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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

Των εγκατεστημένων βυρσοδεψών του Πάρκου Υδροβόρων Μονάδων της ΒΙ.ΠΕ. Θεσσαλονίκης 

(Ο.Τ.52) 

 

Προς: ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. ΑΕ 

 

Κύριοι, 

 

Το 2005, μετά από υπόδειξη της Πολιτείας και της κρατικής τότε ΕΤΒΑ, δημιουργήσαμε και 

εγκαταστήσαμε νέες μονάδες επεξεργασίας δέρματος μέσα στο Βυρσοδεψικό Πάρκο της ΒΙ.ΠΕ.Θ.  

Το 2006 πήραμε τις οριστικές άδειες λειτουργίας των μονάδων μας, έχοντας πάρει από σας 

προσωρινή άδεια διάθεσης υγρών αποβλήτων με την υπόσχεση ότι θα μας δώσετε οριστικές άδειες 

διάθεσης υγρών αποβλήτων, μόλις πάρετε και εσείς την οριστική άδεια για την Μονάδα 

Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ).  

Από το 2006 έως το 2008 μας παραχωρήσετε τη λειτουργία της ΜΕΑ άτυπα γατί δεν είχατε και δεν 

έχετε το κατάλληλο προσωπικό για την λειτουργία της και μας δίνατε υποσχέσεις ότι θα 

δημιουργήσετε όλες τις κοινόχρηστες υποδομές που προβλέπονταν από την Ευρωπαϊκή Ένωση για 

την ορθή λειτουργία των επιχειρήσεων μας εντός του Πάρκου (φινιριστήρια, βαφεία, αποθήκες 

ακατέργαστων δερμάτων, αποθήκες χημικών υλικών, μονάδα περισυλλογής ζωικών λιπών, 

μηχανουργείο, εκθετήριο και διοικητήριο). Σ’ αυτά τα δύο χρόνια διαχείρισης της ΜΕΑ από μας, το 

κόστος λειτουργίας της ήταν της τάξεως των 0,80 ευρώ/κυβικό μέτρο συν περίπου 0,30ευρώ/κυβικό 

μέτρο, κόστος τελών αποχέτευσης, χρεωμένα στα τιμολόγια της ΕΥΑΘ ΑΕ γιατί τα απόβλητά μας 

καταλήγουν στον κεντρικό βιολογικό της ΒΙΠΕ, την ΜΚΑ. 

Όπως ρητώς αναγράφεται στα συμβόλαια αγοραπωλησίας μας και μετά και από δική σας υπόδειξη, 

το 2008 δημιουργήσαμε τον Φορέα Διαχείρισης του Πάρκο Υδροβόρων Μονάδων (ΔΙΒΙΠΑ ΑΕ) με 

σκοπό την αυτοδιαχείριση του Πάρκου και τυπικά πια, πράγμα που τελικά δεν έγινε ποτέ γιατί εκείνη 

την χρονιά, μας πετάξατε έξω από τη διαχείριση της ΜΕΑ, ορίσατε διαχειριστή της μία ιδιωτική 

εταιρία διαχείρισης τοξικών αποβλήτων, υποσχόμενοι ότι δε θα πληρώνουμε κοινόχρηστα για τον 

βιολογικό ή σε περίπτωση που υπάρξουν το κόστος τους θα είναι πολύ χαμηλό. Για λόγους που μόνοι 

οι ίδιοι γνωρίζετε, ενάμιση χρόνο αργότερα, η εταιρία αυτή σταμάτησε την συνεργασία της μαζί σας 

και μετά από μερικούς μήνες, εκδώσατε προς εμάς τιμολόγια συνολικού κόστους 300.000 ευρώ. 

Μετά από έντονη διαμαρτυρία μας για το υπέρογκο αυτό ποσό χρέωσης και μετά από πολλές 

συναντήσεις, αναγνωρίσατε λάθος και υποσχεθήκατε μείωση του ποσού αυτού κατά 105.000 ευρώ, 

ποσό που ποτέ στην ουσία δε μας πιστώθηκε λογιστικά.  

Στα επόμενα χρόνια συνεχίσατε να μας χρεώνετε ποσά πολλαπλάσια των 300.000 ευρώ κι εμείς σας 

κάναμε αγωγή για να αναλάβουμε την αυτοδιαχείριση του Πάρκου. Την αγωγή αυτή χάσαμε λόγω 

αοριστιών και μέχρι σήμερα γνωρίζουμε αρκετές επιχειρήσεις εντός των ΒΙ.ΠΕ. όλης της Χώρας με τα 

ίδια προβλήματα και την ίδια δικαιολογία των αοριστιών σε χαμένες, εναντίον της ΕΤΒΑ, δικές. Το 

Υπουργείο Ανάπτυξης που είναι μέτοχος της ΕΤΒΑ κατά 35% σφυρίζει εδώ και χρόνια αδιάφορα.  
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Από το 2014, χρονιά που καταφέρατε να πάρετε οριστική άδεια λειτουργίας για τη ΜΕΑ, μας 

εκβιάζεται ότι αν δεν πληρώσουμε τα ποσά που μας έχετε χρεώσει, ποσά που σήμερα αγγίζουν 

συνολικά τα 9 εκατομμύρια ευρώ, θα μας κλείσετε πιέζοντας μας με κάθε τρόπο και μέσο. Μας 

κυνηγάτε δικαστικώς, πιέσατε την ΕΥΑΘ να μας κλείσει την υδροδότηση, πιέζετε την Περιφέρεια να 

μην μας ανανεώνει την άδεια λειτουργίας μας. 

Το 2016 καταφέρατε και πείσατε έναν συνάδελφό μας να πληρώσει αυτά που χρωστάει χαρίζοντας 

του χρεώσεις 6 χρόνων (2011-2016), πράγμα που ανακαλύψατε πρόσφατα και από τότε τον έχετε ως 

μάρτυρα υπεράσπισης στις αντιδικίες μαζί μας και σε οποιαδήποτε καταγγελία εναντίον μας με 

αποκορύφωμα τον φετινό Ιανουάριου να αναγκάσει την Περιφέρεια μετά από καταγγελία του στην 

Εισαγγελία Θεσσαλονίκης, να λέει ότι είναι υποχρεωμένη να ‘ρθει να σφραγίσει τα εργοστάσιά μας. 

Γνωρίζουμε ήδη την ύπαρξη εκατοντάδων εγκατεστημένων με τα ίδια ακριβώς προβλήματα, στις 

ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, Σερρών, Δράμας, Φλώρινας, Λάρισας, Ιωαννίνων, Λαμίας, Πάτρας, Τρίπολης, 

Καλαμάτας, Ηράκλειου κ.α. και θα κάνουμε τα πάντα για να ακουστεί σε όλη την Ελλάδα, αυτή η 

έντονη διαμαρτυρία μας, προτρέποντας την Πολιτεία να απαλλάξει τις ΒΙ.ΠΕ. της Χώρας από εσάς, 

την Τράπεζα Πειραιώς – ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. ΑΕ.  

Θεσσαλονίκη,19/06/2019 

Οι υπογράφοντες 

 

ΧΟΙΡΟΔΕΡΜΑ Α.Ε.  

 

ΦΟΡΟΤΖΙΔΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.  

 

ΓΟΥΔΕΤΣΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

Α. ΚΟΚΚΙΝΟΣ – Γ. ΚΟΚΚΙΝΟΣ Ο.Ε.  

 

ΦΩΤΙΟΣ ΚΟΦΙΔΑΝΕΛΗΣ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΕΡΕΠΗΣ Ο.Ε  

 

ΜΑΡΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

 

Ν. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ – Β. ΦΟΥΝΤΟΓΛΟΥ Ο.Ε  

 

Ι. ΤΣΙΛΙΑΣ – Ν. ΓΙΑΚΟΥΜΙΔΗΣ Ο.Ε. 

 

 


